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Raza de lumină.
»Oricine crede în m ine  nu 

răm âne în întunerec(Ioan 12, 46)
— Acest cuvânt se adevereşte 

în viaţa fiecăruia, care îl prim e
şte, care prin urm are crede în 
Domnul Iisus. înviorătorul is- 
vor ţâşneşte numai de cât în 
sufletul său şi’l umple pe de
plin, gonind întunerecul. Cură- 
ţindu-Î, întărindu-1 şi împărtăşin- 
du-i o putere până atunci ne
cunoscută.

— Şi acela care nu crede?
— Răm âne în întunerecul său.
Cine nu crede în Fiul nu va

vedea viaţa, ci răm âne peste 
dânsul urgia lui Dumnezeu (îoan 
3, 39.)

— Dai credinţei o putere ciu
dată !

— Ai fost vreodată în atelie
rul de aleturi?

— Unde se pileşte fierul?
— Da.
— Sigur că am fost.

— Ai observat ce face lucră
torul, dacă i-a, sărit puţină pili
tură în ochi?

— Ba da; se repede la locul 
unde e aşezat un puternic m ag
net şi’l priveşte de aproape.

— Cum! îl priveşte?
— Tocmai; lucrătorul n’ arete 

cât să deschiză ochii şi m agne
tul atrage la sine tot praful m ă
runt ce’l orbeşte.

— Şi zici că o, singură pri
vire ajunge?

— Neîndoios, căci lucrul prin
cipal e să pui oragnul (ochiul) 
în apropierea magnetului pen
tru că îndată să resimţi efectele 
lui.

— Dar, dai unui simple pri
vire o ciudată putere!

— Ba nu; privirea nu este 
alt ceva de cât un mijloc — sin
gurul mijloc, într’ adevăr, ca 
să se pue cineva în contact cu 
puterea magnetului. _ Magnetul 
face toate, cu condiţiune însă
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ca persoana să se apropie în 
destul pentru a îi în raza aces
tei puteri.

— Foarte bine! Acuma vei 
înţelege că e tot la fel cu cre
dinţa. Noi toţi suntem orbiţi 
prin păcatul şi prin zilnicul con
tact cu lucrurile materiale ; su 
fletul nostru dibuieşte în întu- 
nerec. Un chin ascuns, o su 
ferinţă nesfârşită ne încunoşîiin- 
ţează de acest rău. Acolo ne 
aşteaptă Domnul Christos şi ni 
se înfăţişază nouă. Umplut 
cu toată puterea lui Dum ne
zeu, El ne strigă: »Cine crede 
în Mine are viaţă vecinică! P ri
viţi la Mine şi veţi fi mântuiţi ! 
Cine crede în Mine nu va um 
bla în întunerec! Am venit să 
vă iau păcatele.«

Dacă îmi pun încrederea în- 
trânsul, voi resimţi numai decât 
efectele cele mai minunate. Cre
dinţa a pus sutletul meu în con
tact cu atotputernicia lui Dum 
nezeu, şi în raza iubirei Sale. 
Dum nezeu singur a împlinit toate. 
Nu mai umblu în întunerec. 
Moartea trupului nu mai este 
de aci înainte decât un acident, 
dar nu o întrerupere în această 
nouă viaţă, a cărei divină su 
flare a umplut sufletul meu.

»De aceia nu perdem răb 
darea, ci şi dacă omul nostru 
din afară este prăpădit, dar cel 
dinnăuntru al nostru este înoit
din zi în zi Căci ştim că,
dacă va fi fost desfiinţată casa 
noastră păm ântească de care 
avem în ceruri clădire dela 
Dumnezeu, o casă vecinică, 
de care dorim »să fim  îm bră
caţi«, ca ce este m uritor să fie 
înghiţit de viaţă. Avem dar 
îndrăzneală, şi ne place mai 
bine să fim înstrăinaţi din acest 
corp şi să locuim la Domnul! 
(Epist. II. Corinteni 4,16. 5 1—8).

Aşa ei credinţa; ne scapă pen
tru că ne-a pus în contact (le
gătură) cu viul Mântuitor, care 
a luat pe El fărădelegea tuturor, 
ca să dea viaţa vecinică la toţi 
cari ascultă de dânsul!

»Şi aceasta este porunca lui, 
ca să credem num elu i F iului 
său Iisus Christos, şi să ne iu 
bim unii pe a lţii! Epist. /. 
Ioan 3, 23.

d. v. B. V.

Epistola lui Pa¥6| către
Fiiamon.

Apostolul Pavel a scris pe 
epistola cătră Filemon chiar în 
timpul acela, când a scris şi 
cătră coîoseni. Meniţiune de tim
pul acesta se predă la asem ă
nare de alte cuvinte a lui P a 
vel: Fii. 2 cu Col. 4, 17; Fii. 10
şi 11 cu Col. 4, 9; Fii. 23 cu
cu Col. 1, 7; 4, 12 ff.; Fii. 24
cu Col. 4, 10 şi 14. Pavel ei în
Roma prinsionar, dar în bizuire, 
că va trece captivitatea lui, şi va 
scăpa curând decii. în privinţa 
aceasta se roagă la Filemon pen
tru lojement. Epafra, acel care 
a dus ci multe ştire din Coloşii 
la Pavel şi prin care au avut 
apostolul indemn, a scrie la adu
nare din Coloşii, ei încă lângă 
iei îm preuna cu Marcu, Aristar
c h i  Dema şi Luca, toţi lucrător 
la sf. evanghelia.

Dar nu gândur pentru adunare 
e îndemnat pe apostolul, să scrie 
a Filemon, fără în iubire cătră 
Filemon şi Onesim să rugat pen
tru Onesim, care au fugit dela 
Filemon. în fugă ajuns acesta 
la Roma gândind, aicia în cetate 
aceasta cu multe milioanele de 
oamen va fis igur. Aicia l’a gă
sit Pavel şi prin marturisimea 
lui a găsit pac£ în Christos. Pa-
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vel legat în lanţuri, trimeîe pe 
Onesim, care să născut din noul 
înapoi la Filemon. Feluşag, care 
doreşte şi să roagă unchiaş, a- 
postolul, de-o primire bună pen 
tru Onesim la serios şi aspru 
Filemon, ei cei mai tină şi fru
moasă, ce a scris. P ave laşavu t 
după fundamentul autoritatea 
apostolilor, şi prin cauza acea 
Filemon s ’ă pocăit prin iei, de- 
rept a porunci, să-î primească. 
Dar Pavel să roagă! Ce fru
mos! Prin scrisoara aceasta ne 
arată apostolul, la creştin nu să 
află sclavie, robie.

O pildă frumoasă de iubire 
creştinească.

Pavel, legat al lui Christos 
Iisus, şi Timoteu fratele lui F i
lemon, iubitul şi îm preuna lu
crător cu noi!

Şi Appii sora noastră şi lui 
Archip, oşteanul nostru îm pre
una cu noi şi adunare (biseri
cei) în casa ta.

D ar voiă şi pace de la Dum 
nezeu Tatăl nostru şi de la 
Domnul Iisus Christos.

Mulţămesc totdeauna Dum 
nezeului meu,aducănd-miaminte 
de tine în rugăciunile mele, au 
zind de iubirea ta şi de credin- 
ţioşia pe care o ai cătră Dom
nul Iisus şi câtră toţi sfinţi, ca 
îm părtăşirea cu credinţioşia ta 
să  se facă lucrătoare pentru 
Christos în cunoaşterea desă
vârşită a ori-cărui bine ce este 
întru voi.

Căci, multă bucurie şi mân- 
găere am avut în iubirea ta, fiind 
că inimile sfinţilor au fost u şu 
rate prin tine, frate.

De acea, deşi având îndrăs- 
neală în Christos, ca săţi po
runcesc ce se cuvine, te rog 
mai mult pentru iubire. Astfel 
fiind eu, ca Pavel bătrân, iar

acum şi legat al lui Christos 
Iisus, te rog pentru copilul meu, 
pe care Fam născut în legătu
rile mele, pe Onesim, care altă
dată ţi era nefolositor, dar acum 
şi ţie şi mie folositor, pe care’ţi 
Fam trimes înapoi, pe dânsul, 
adecă inima mea.

Eu voiam să’l ţiu la mine, 
ca să ’mi slujiască pentru tine 
în legăturile evanghelii, dar fără 
încuviinţarea ta nimic n’am voit 
să fac, pentru că binele de la 
tine să nu fie ca de silă, ci de 
bună voie; căci poate pentru 
aceasta s ’a despărţit puţin timp, 
ca să ’l aibă vecinie, de acum 
nu ca rob, ca frate iubit, mai 
virtos mie şi cu atât mai mult 
ţie şi în carne şi în Domnul.

Deci dacă mă ai părtaş, pri- 
m eşte’l la tine ca pe mine. Iar 
dacă te-a păgubit în ceva sau 
datorează, pune aceasta în so 
coteala mea.

Eu Pavel am scris cu m ână 
mea, eu voi plăti, ca să nu’ţi 
zic că chiar tu însuţi rămâi 
mie încă dator.

Aşa frate, eu aş avea folos 
de tine în Domnul; uşurează’ 
mi inima în Christos. încre
dinţat fiind de ascultarea ta 
ţi’am scris, ştiind că vei face 
şi peste cele ce zic. In aclaş 
timp însă găteşte’mi şi casa de 
poposire ; căci nădăjduiesc că 
prin rugăciunile voastre voi fi 
dăruit vouă.

Te îmbrăţişază Epofra cel 
prins îm preună cu mine în 
Christos Iisus, Marcu, Aristar - 
chu, Dema, Luca, împreună 
lucrător cu mine. Darul Dom 
nului Iisus Christos cu spiritul 
vostru.

* Epistola cătră Filimon ne 
permite o privinţă într’o casă 
creştinească în timpul apostoli
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lor. Nici o epistolă a Iui P a 
vel ne arată aceasta aşa clar, 
ca asta cătră Filimon. Domnul 
casei, Filimon sa pocăit în tim
pul acela când a fost Pavel trei 
ani în E îesus (vers 19). Iei e 
bogat şi căsile lui sunt multe şi 
mari în Ceolosa; sclavii şi ro 
bii iac toate lucrurile şi slujba, 
oaspe întră şi iasă şi o parte 
din căsi servesc pentru adună
rile creştinilor. Appii ei soţia 
lui Fiîemon. Archip ieste îiul 
lui. Archip poate că a avut un 
oîicin în adunare, pentru-că P a 
vel îl numeşte, oşteanul nostru 
îm preuna cu noi.

Când zice Pavel: Mi aduc tot
deauna aminte de tine în rugă
ciunile ale mele, atuncia nu sunt 
aceste cuvinte goale, fără sfântă 
adevăr.

Credinţa a lui Filemon a fost 
totdeauna în iubire şi în ajutor 
cătră toţi sfinţi şi succes a fost 
binecuvântare pentru apostolul 
şi întreagă adunarea creştinilor 
din Colosa.

Apostolul Pavel nu s’a privit 
ca domnitor peste adunările creş
tinilor, fără a fost un păstor bun, 
ca un tată peste copii. Ca un 
tată să roagă cătră Filemon, 
deşi ar fi putut porunci, să pri
m ească pe Filemon cu binevoinţa, 
mai cu seamă, că js’a făcut un 
frate în Christos. îm preuna să 
obligat Pavel penrtu toate păgu- 
birile şi datorinţele, dacă va fi 
şi dintr’acestea ceva de achitat. 
N eapărat a ştiut Pavel, Filemon 
e generos şi nu va pofti aceste; 
şi peste aceste are Filemon pen 
tru cea mai mare a mulţă- 
mi, ce poate primi un creştin 
pentru viaţa în Christos. în p ri
vinţa aceasta şi eiel însuş dator 
la apostol.

Credinţa cătră Iisus legat cu 
iubire câtră Iisus lărgeşte inima

pentru interese îm părăţia lui 
Dumnezeu. Caritate creştinilor 
să pleacă cătră acelor, cari zac 
în nomol şi are totdeauna soli
citudine pentru ei. Simţire fră
ţesc creştinilor nu vede pe per
soană, ori ei bogat ori sărac, 
domn sau slugă ori sclav şi a- 
duce între stăpân şi slugă o 
proporţiunefrăţească. Pavelnusă  
uită, să privească în Filemon 
pe stăpân şi în Onesim pe slugă. 
Urmaşi Domnului Iisus port şi 
despre aceste în lumea asta grija, 
dar pentru aceea tot să împli
neşte prom isiune: «Va fi nu 
mai o turmă şi un  pastor.«

Ori-ce fel de simţire avut F i
lemon şi Onesim, când s’a văzut 
iaraş!?  ss.

Convertirea unuia Indian!
Un indian care a fost primit 

prin mila D-lui s’a convertit (po
căit) fiind părăsind traiul cel rău 
de dinainte, a fost liber tocmai 
ca o pasăre care este liberă să 
sboare unde îi este ei plăcut. 
Un om la întrebat odată, cum 
s’a întâmplat pocăinţa ta? Atun
cia lndianu i-a răspuns că 
asta nu poate săi explice aşa 
de bine ca să poată să înţeleagă, 
dar dacă vrea să vie cu el îi 
arată locul unde s’a pocăit şi 
atuncea îl va înţelege.

Aşa au pornit amândoi într’o 
pădure, într’un loc liber s’a apro
piat Indianul şi a început să 
strângă foi uscate şi în mijlo
cul lor a băgat un gândac viu, 
dupăce a isprăvit lucrul său, a 
dat foc grămezii, şi după cum 
a început gândacul să simtă căl
dura a început a se mişca, iar 
când s’a apropiat flacăra arză
toare, a încercat să fugă spre a
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se mântui, dar ori şi unde a 
fugit peste tot locul s’a întâlnit 
cu foc, aşa în câteva locuri a 
fugit, dar — văzând că din jur, 
împrejur este înconjurat cu foc 
şi nu are încotro, atuncea s’a 
predat focului. In momentul 
acesta Indianul a întins _ mâna 
şi a mântuit gândacul din foc. 
Vezi, aceasta este ce a făcut 
cu mine Dumnezeu. Am simţit 
că am fost un păcătos perdut, 
şi nu mi-am putut ajuta nici 
mântui din focul păcatelor. Iisus 
Christos, mântuitorul a tuturor 
cari vin cu credinţă şi plângere 
cătră iei, ma mântuit şi pe mine.«

»Păcatele tinereţelor mele şi 
abaterile mele nu le aminti, 
după îndurarea ta adu-ţi aminte 
de mine, pentru bunătatea ta, 
Iehova« Psalm  25, 7. Sp.

0 încercare nebunatică
In America, sunt nişte câmpii 

întinse, necultivate şi cu totul pu
stii, cari se acoperă în fiecare an 
de ierburi înalte şi dese, cel mai 
nim erit adăpost pentru fiarele să l
batice. Spre toamnă, când do
goarea soarelui de vară a uscat 
aceste ierburi până la rădăcină, 
imensa câmpie ascunde o îngro
zitoare primejdie pentru călătorii 
siliţi să o străbată. E destul ca 
cineva să arunce din nebăgare 
de seam ă vreun chibrit nestins 
în mijlocul buruenilor, pentruca 
să se işte uri foc înspăim ântător, 
care, găsind hrană potrivită jur- 
împrejur, se lăţeşte cu o fulge
rătoare iuţeală. Să bată şi vântul 
ca de obicei în acele pustiite ţi
nuturi, şi cât ai clipi din ochi, 
câmpia pare a fi o mare de flăcări ! 
Vai de nenorociţii apucaţi de des- 
lănţuita furie a elementelor! Sunt 
pierduţi ! !

Acum vreo douăzeci de ani, 
doi tineri părăsiră orăşelul Grilla 
din ţinutul Ontario, afundându se 
mai spre apus într’o vastă câmpie, 
unde aveau să întemeeze o în 
treprindere agricolă. Intr’o zi aten
ţiunea lor fu atrasă de un nor 
de fum, care se ridică la o mare 
îndepărtare pe orizont. Nu cumva 
ar fi groaznicul foc de livezi u s 
cate despre care se vorbeşte nu 
mai trem urând ? Cu cât norul se 
apropia, îndoelile lor se preschim 
bară într’o spaim ă de nedescris, 
căci era teribilul flagel... Ce era de 
făcut? Cum să scape?  Fără să 
stea mult pe gânduri, unul ia zmin- 
tita hotărâre să-şi facă drumul că
lare prin mijlocul văpăilor. înca
lecă şi se repede într’un galop 
nebun spre întâm pinarea focului, 
care’l înconjoarea numaidecât şi-l 
mistue cu cal cu tot, într’o clipă!

Celălalt, socotind pe deoparte 
că nu era cu putinţă să fugă di
naintea flăcărilor cari înaintau cu 
o fulgerătoare repeziciune, şi pe 
de altă parte că avea să cadă^ şi 
el victimă ca fratele sâu dacă în 
drăznea să le străbată,—chibzui 
că trebuia combătut focul prin 
însuşi focul. îngrăm ădind în 
grabă câteva burueni, le dădu 
foc. Intată limbi de flăcări se ri
dicară înaintea lui şi împinse de 
vânt deschiseră un drum pe care 
tânărul putú să-I urmeze în cea 
mai deplină siguranţă. Căci pe 
unde focul trecuse deja odată, nu 
mai rămâneri nimic de mistuit. 
Aşa scăpă el teafăr.

Omul cunoaşte puterea nimici
toare a focului şi ştie să se p ă 
zească de ea. Dar este un foc mai 
înspăim ântător decât focul de 
câmpie, sau decât incendiul care 
pricinueşti atâtea nenorociri în 
locuinţele omeneşti. Despre acest 
foc mult ne spune Sfânta Scrip
tură. In epistola cătră Romani,
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cap, I, vers. 18, Sí. Apostol Pavel 
scrie următoarele : »Mânia lui 
»Dumnezeu se descoperă din cer 
»împotriva oricărei necucernicii 
»şi nedreptăţi a oamenilor, care 
»ţin cu silnicie adevărul în ne- 
»dreptate«. Iara doua epistolă cep. 
I, vers 7 şi 8, către Tesaloniceni a 
aceluiaş apostol, lămureşte ce va 
ii această mânie a lui Dum
nezeu: »Descoperirea Domnului 
»lisus din cer cu îngerii puterei 
»Sale în văpaia de ioc, dând 
»osândă celor cari nu ascultă de 
»Evangelia Domnului nostru 
»lisus«. Iată teribilul ioc pregătit 
şi menit să misiue lumea noastră, 
unde dreptatea, adevărul, iubirea 
aproapelui sunt zilnic călcate în 
picioare de creştin ii după formă 
şi după nume. Creştinătatea a 
primit în depozit dela D-zeu, 
lumina Evangeliei, cunoştinţa 
mântuirei în Christos şi misiunea 
să lumineze toate popoarele până 
la marginea pământului. Uită-te 
în jurul tău, cititorule; oare în
deplinesc creştinii de astăzi p re
ceptele mântuitorului ? oare nu 
mai sunt păgâni, rătăciţi în în
tunecoasele căi ale păcatului? 
Din nenorocire, vei recunoaşte 
cu mine că departe de a împlini 
învăţătura lui Christos creştinul 
modern îşi regulează mai întâi 
viaţa după cerinţele intereselor 
sale lumeşti şi foarte des chiar 
după poftele sale neînfrânate. 
Obişnuind să se supere, să în
jure, să mintă, doar să înşele 
după împrejurări pe aproapele 
său, fireşte că n’are cu ce să 
înveţe pe cele 800 de milioane 
de păgâni. Pocăiască-se mai întâi 
pe sine însuşi şi apoi să vază de 
pocăinţa altora, poate mai buni de 
cât el, fiind mai puţini vinovaţi, 
pentrucă surit mai puţini luminaţi. 
Uncie este şi ia cine se află acea 
byândeţe, acea răbdare, acea iu

bire dumnezeiască : într’un cuvânt 
acea fire nouă, creată după chi
pul Fiului iui Dumnezeu?Aproape 
nicăeri. Dar pretutindeni, oameni 
lăudărcşi, mândri, egoişti, iubitori 
de argintă, nerăbdători, de rea 
credinţă, eie, servindu-se de re 
ligie ca de o mască sub care se 
ascunde toată răutatea lor!

Dai lumea, după lunga perioadă 
a celor 19 veacuri după Christos, 
par’c’ar fi o întinsă câmpie, aco
perită de burueni uscate, în loc 
de bucate frumoase, şi pregătită 
pentru focul dreptăţei lui Dum
nezeu, care va izbucni în ultimele 
zile. Atunci se vor adeveri urmă 
toarele cuvinte din Biblie: »Căci 
»iată, vine ziua care va arde ca 
»un cuptor, şi toţi cei mândri şi 
»toţi cei făcătorii de rele vor fi 
»ca miriştea; ziua ce vine îi va 
»aprinde; zice Domnul, Domne- 
»zeul oştirilor, şi nu le va lăsă 
»nici rădăcină, nici ramură«. (Ma
ladii : 4. 1). »Acum securea stă 
»la rădăcina pomilor deci orice 
»pom ce nu face rod bun se taie 
»şi în foc se aruncă«. ...Lopata 
»este în mâna lui, şi-şi va curăţi 
»aria şi va aduna grâul lui în 
»grânar, iar pleava o va arde 
»în foc nestins«. (Evang. Matei,
3. 10. 12).

Cum şi unde să scăpăm ? In 
cazul primului tânăr din istorioara 
noastră, neîericita-i hotărâre, i-a 
grăbit moartea. Nici îndrăzneala 
lui, nici iuţeala calului său, n’au 
avut noroc să ’l salveze : era o 
încercare nebunatică !

Mulţi sunt şi astăzi, cari în
cearcă să facă cel mai imposibil 
lucru în lume, acume : să întâm
pine mânia lui Dumnezeu cu 
propriile lor mijloace de m ân
tuire. E o nebunie de neertat! 
Cum aş putea eu, un păcătos 
pierdut, să găsesc în mine o 
dreptate în stare să satisfacă
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toate cererile dreptăţii lui Dum
nezeu ? Cu ce să plătesc datoria 
nespus de mare a păcatelor mele, 
Sfântului meu creditor ? Cum să 
mă dtescarc singur de zdrobitoarea 
povară a vinei mele înaintea A- 
totştiutorului meu Judecător, la 
care nu este nici părtinire, nici 
slăbiciune ? Cu posturile, pom e
nile, rugăciunile mele, adică cu lu
crurile omeneşti ? Acestea toate 
se pot compară cu frumosul cal 
al tânărului american care 1-apur- 
tat până în mijlocul flăcărilor unde 
au perit amândoi : »Nu din lu- 
»crurile cele din dreptate pe cari 
»le-am făcut noi... ne-a mântuit«. 
(Dumnezeu) Epist. către Titu 3.5.

Trebue deci alt mijloc de scă
pare, mai bun şi mai puternic. 
Exemplul tânărului al doilea me
rită toată atenţia noastră. El a re 
nunţat să facă ceva ; a lăsat pur 
şi simplu însuşi focul să-i des
chidă drumul. In urma flăcărilor 
putea să se ducă chiar călare, în 
cea mai mare siguranţă ; focul 
îşi isprăvise lupta pentru el şi 
în locul lui.

Cititorule! această istorioarăîn- 
făţişază într’un mod minunat ne
putinţa noastră în faţa amenin
ţătorului foc al dreptăţii divine, 
cum şi puternica intervenire a lui 
Christos pentru noi. El s ’a coborât 
ca să întâmpine mânia lui Dum
nezeu în locul nostru. Profetul 
Isaia, cap. 35, spune despre Chri
stos : »Dară el rănitu-s’a pentru 
»fărădelegile noastre, zdrobitu-s’a 
»pentru nelegiurile noastre, pe- 
»deapsă,aducătoare nouă de pace 
»era asupra Lui şi prin rănile Lui, 
»noi ne-am vindecat«. (Vers. 8). 
Tot focul mâniei dumnezeeşti a 
căzut pe'capul sfânt al lui Chri
stos : »Că şi Christos suferi pen- 
»tru păcate o singură dată, drept 
»pentru nedrepţi, ca să ne apropie 
de Dumnezeu« (I-a epist. lui P e 

tru 3. 18). Din iubire pentru noi,
şi convins fiind de zădărnicia si
linţelor noastre, a luat El toată 
răspunderea mântuirii.» Pentru că, 
»fiind noi încă neputincioşi Chri- 
»stos la timp cuvenit a murit pen- 
»tru necinstitorii de Dumnezeu« 
(Epist. către Romani : 5. 6). Aşa 
a şi deschis acest mântuitor un 
drum, singurul drum unde poţi 
să păşeşti Iniştit şi la adăpostul 
flăcărilor: »Eu sunt uşa...«; »Eu 
sunt calea...« ; »Eu sunt păstorul 
cel bun ; Păstorul cel bun îşi pune 
sufletul pentru oi«, zice Iisus în 
Sf. Ev. după Ioan).

Slavă Dumnului ! Focul sal
vator şi-a făcut deja drumul şi 
toată lucrarea. Nu mai încercă, 
dragul meu cititor, să lucrezi cu 
a ta putere la un lucru imposibil, 
anume să te împaci cu Dumnezeu. 
Ci pune-te pe tărâmul unde nu 
mai rămâne nimic de mistuit. 
Recunoaşte că eşti pierdut; nu 
te mai amăgi cu o putere în
chipuită, ci primeşte pur şi simplu, 
cu o bucuroasă mulţumire şi în 
deplină umilinţă, darul lui Dum
nezeu, viaţa vecinică. Apoi vei 
căpătă tot din mâna Mântui
torului tău, Iisus Christos, pu 
terea necesară ca să lucrezi cele 
bune. Dar nu uită că Dumne
zeiasca ordine este : întâi darul 
vieţii vecinice prin credinţă, şi 
apoi îndeplinirea faptelor celor 
bune. In alte cuvinte : a crede 
în Christos este a primi o viaţă 
nouă, care nu va lipsi să se arate 
prin toate faptele creştineşti.

»Cine crede în Fiul, are viaţă 
»vecinică; iar cine nu ascultă 
»pe Fiul, nu va vedea viaţă, ci 
»rămâne peste dânsul urgia lui 
»Dumnezeu» (Sf. Ev. după Ioan :
3. 36).
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Cu bucurie mare achităm şi 
în îoaia aceasta toate darurile, 
care le-am  primit prin mila şi 
iubirea lui Dumnezeu, tatăl nos
tru. Credinţa noastră nu a fost 
de geabă, .că am primit tot
deauna atâta, cât am avut lipsă, 
de am putut edita »Buna Ves
tire pentru toţi« până acum.

Primiţi dar toţi iubiţii noştri 
fraţi şi prietini mulţămită mare 
pentru tot ajutorul dat la foaia 
noastră.

In anul acesta a cărui sfârşit 
am ajuns, sa întâmplat, (după 
câteva scrisori) că nu au pri
mit mulţi tot deauna foaia ori 
a venit, tare târziu; sperăm  în 
Domnul şi întru aceasta, că va 
veni o altă regulă, de aceea care 
a fost şi la poştă şi trenuri şi 
atuncia va veni şi Buna Vestire 
regulat.

Iubiţi fraţi în Domnul! vă 
rugăm şi pe mai încolo, ajutaţi 
şi răspândiţi foia noastră prin 
care arătăm  calea la viaţă celor 
cari merg pe căile păcatului. 
Trimiteţi-ne încă înainte de anul 
nou multe adrese, să putem tri
mite salutări evangheliei la în 
ceputul anului nou.

Cu Ieremia 31, 31—34 tri
mitem salutare frăţească la toţi 
cititori noştri la sfârşitul anului 
1918. Redacţia.

Lista de daruri.
M. M. din H. cor. 20—; K. M. 

din C. cor. 50—; A. Q. din Co 
cor. 1'—; Ioan M. din K. cor. 
7'30; V. F. din Zemun cor. 40.—; 
K. F. din U. cor. 7'—; A. G. în 
Sibiiu cor. 11'—; G. A. din M. 
cor. 4'50; M. K. din C. cor 25'—; 
M. M. din H. cor. 4'—; B. K. 
din Przemyel cor. 10'—; K. Sch. 
din Omlas cor. 14'—: 1. W. din 
B. cor. 40'—. M. M. din H. cor, 
20'—; I. M. din M. cor. 4'—;
B. K. din Przemysl cor. 20'—; 
I. B. din Ciznădie cor. 40'; C. 
P. din D. cor. 10'—; B. T. din 
Z. cor. 10'—; I. T. din Netus 
cor. 10'—; W. F. din Sibiiu cor. 
10'—.

M Corespondenta. M

D -lu iO . J .în L . Iiubite frate! 
Pe epistola D-tale vă aducem la 
cunoştinţă, cum că în timpul a- 
cesta nu vă putem trimete biblie, 
până când nui rânduială şi cu 
poşta. Ne-am bucurat foarte 
bine de cuvinte D-tale. Bani 
încă nu am primit, dar sperăm  
că va veni curând ss.

D -lu i D. A. în  S. Ne bucu
răm, că ne aţi trimes adresa 
nouă şi sperăm  că nu să  mai 
piare foi. Va trimetem şi cele, 
care nu aţi primit. ss.

Salutare frăţească. Redacţia.
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